

宋哲：助港提升國際影響力

駐港公署新春酒會 董建華梁振英郭莉董朝等出席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)外交部駐港特派員公署昨日舉行新年酒會。全國政協副主席董建華，特區行政長官梁振英，中聯辦副主任郭莉，解放軍駐港部隊副司令員董朝等出席。外交部駐港特派員宋哲在致辭時表示，在中央政府的大力支持下，梁振英和新一屆特區政府勤政務實、奮發進取，團結帶領社會各界，實現了經濟繁榮發展和社會和諧穩定。2013年，將會是香港經濟社會發展開創新篇的一年，公署將一如既往嚴格按照「一國兩制」方針和《基本法》處理涉港外交事務，積極開展涉港外交工作以提升香港國際影響力，妥善處理涉港領事保護案件維護港人權益，並開展公共外交，加深香港同胞對祖國外交的認識。

董建華、梁振英、郭莉、董朝，特區政府主要官員、立法會議員、港區全國人大代表、港區全國政協委員，及各界知名人士等約500人出席了昨日舉行的外交部駐港特派員公署新年酒會。

國家經濟社會發展穩中有進

宋哲在致辭時說，過去的一年，是「收穫的一年」，全國人民同心協力、攻堅克難，國家經濟社會發展呈現出穩中有進的良好形勢，各項事業全面推進，人民生活持續改善。

他又說，中國共產黨第十八次全國代表大會勝利召開，描繪了全面建成小康社會和深化改革開放的宏偉藍圖，提出了兩個「百年」的奮鬥目標，再次強調要繼續堅持改革開放，堅持走中國特色社會主義道路。宋哲認為，這是一條適合中國國情、符合時代要求的科學道路，只要沿着這條道路走下去，中華民族偉大復興的「中國夢」必將得以實現。



外交部駐香港特別行政區特派員公署新春酒會。董建華、梁振英、郭莉及董朝等出席酒會。 彭子文 攝

港與祖國共同發展進步

宋哲續說，這年，中國外交取得新的積極進展，中國國際地位和影響進一步提升，領導人成功出席一系列重大多邊和雙邊活動，推動解決國際和地區重大問題，促進中外友好合作。他又說，我國與各國關係進一步發展，與周邊國家睦鄰友好合作不斷深化，在處理國際和地區熱點問題上，「進一步發揮負責任、建設性的大國作用，積極推動和平解決有關爭端和問題，維護國際關係基本準則」，並會積極開展公共外交和人文交流，促進中國人民和世界人民加深了解和友誼。

梁振英及政府實現繁榮穩定

他強調，國家是香港的堅強後盾，祖國發展是香港繁榮穩定的重要依托。過去一年，香港與國家共同進步、

共同發展，在中央政府的大力支持下，行政長官梁振英和新一屆特區政府「勤政務實、奮發進取，團結帶領社會各界」，實現了經濟繁榮發展和社會和諧穩定。

料港經濟社會發展開啟新篇

展望2013年，宋哲形容，將是全面貫徹落實十八大精神的「開局之年」，是實施「十二五」規劃承前啟後的關鍵一年，是為全面建成小康社會奠定基礎的重要一年，亦將會是香港經濟社會發展開啟新篇的一年，公署將一如既往嚴格按照「一國兩制」方針和《基本法》處理涉港外交事務，與特區政府和各界攜手合作，為香港的長期繁榮穩定作出新貢獻。在新的一年裡，駐港公署也積極開展涉港外交工作以提升香港國際影響力，妥善處理涉港領事保護案件維護港人權益，並開展公共外交加深香港同胞對祖國外交的認識。



新春酒會的現場舉行「中國外交官看世界」攝影展，展出了50幅獲獎作品。 香港文匯報記者彭子文 攝

攝影展見證歷史 展中國外交風采

外交部駐港特派員公署在昨日新春酒會的現場，同時舉行了「中國外交官看世界」攝影展，展出了50幅獲獎作品，體現了中國外交的理念，展現了「中國外交官風采」。在外交部駐港特派員宋哲介紹下，各與會嘉賓均饒有興味地仔細欣賞。

由1200作品中選50

宋哲介紹說，「中國外交官看世界」中的攝影作品體現了中國外交理念，展現了中國外交官風采。據悉，是次展出的50餘篇作品，是從外交部內部屬單位和駐外使領館近300名攝影愛好者的1,200餘幅作品中選出。作品不僅展現了世界各地豐富多彩的自然和人文景觀，且展示了中國與其他國家開展友好交流與合作的生動場景，從多個層面折射出當代中國外交官的所思所感。作品選通過「外交官的眼睛」記錄外交現場，見證歷史時刻，具有特殊意義。

香港文匯報記者 鄭治祖

「一簽多行」雙刃劍

田少倡檢討勿取消

經濟效率VS不便取平衡 勿矯枉過正

香港文匯報訊(記者 王維寶、鄭治祖)去年訪港旅客上升16%至逾4,862萬人次，其中有逾1,000萬人次旅客是透過「一簽多行」政策來港。在昨日立法會上，有議員聲言過多內地旅客來港，令香港「人滿為患」，並衍生水貨客等問題，要求特區政府取消「一簽多行」政策，香港旅遊發展局主席田北俊在回應時表示，內地旅客為香港帶來重大的經濟效益，不支持取消政策，但認為當局有檢討需要。

反對派政黨近期將內地水貨客的問題歸咎於開放個人遊上。公民黨昨日公布一項於2月18日至25日進行的調查，指在1,191名受訪市民中，有76%認為特區政府打擊水貨客的措施不足，25%受訪者認為內地及香港之間的矛盾，影響香港的食物，其次為學位(19%)、嬰兒用品(17%)及環境衛生(17%)。近79%受訪者認為，特區政府應取消「一簽多行」，才能有效打擊內地水貨客的問題，改為「一日一行」。

田北俊在致辭時指出，留意到有旅客在港的行為令香港社會出現不滿的聲音，但內地旅客對本港的中小企、零售、飲食等行業的整體就業機會帶來很大的幫助，希望市民及議員能夠在經濟效率及旅客帶來的不便中取得平衡，不要矯枉過正。

他更不希望大眾因為旅遊局這幾年表現出色，旅客達4,800萬人次，就認為旅遊局只會盲目追求旅客數字增長而令旅客數字過多，又認為特區政府應清楚將旅客和水貨客區分開，如政策被人濫用，純粹只是水貨客的問題。他又表示，雖然不清楚「一簽多行」來港的1,000萬人次中，有多少是水貨客，但從數字中可見內地旅客訪港數字已達高水平，其中華南地區旅客更會多次來港，對香港帶來重大的經濟效益。

他又認為，取消「一簽多行」有可能向全世界的旅客傳達「香港已爆棚，旅客不要來」的訊息，屆時對香港整體經濟利益有負面形象。不過對於水貨客問題及節日時旅客過爆旺區，對市民造成困擾，田北俊認為「一簽多行」有檢討需要。

工聯新春聯歡 逾千人聚首



工聯會舉行新春聯歡會暨頒獎禮。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會昨日舉行「金蛇獻瑞賀新春聯歡會暨發展及鞏固會員頒獎禮」活動，工會代表、各屬會會員、地區服務處及福利服務機構代表及義工，逾千人歡聚一堂，同賀新禧。工聯會理事長吳秋北在致辭時表示，該會會大力推動改善最低工資、標準工時立法及設立男士侍產假，並積極完善該會各項福利服務。今年，工聯會迎來成立65周年，他們會繼續堅持全心全意為市民。

黃蘭發張鐵夫林淑儀等主禮

「金蛇獻瑞賀新春聯歡會暨發展及鞏固會員頒獎禮」活動昨日舉行，逾千人歡聚一堂。中聯辦副主任黃蘭發，社工部部長張鐵夫、副部長李運福，副巡視員桂嵐，社聯部副部長黎寶忠，人事部副部長薛惠君等，聯同工聯會會長林淑儀，理事長吳秋北，副會長黃國健、梁富華、陳有海、潘佩瑛，副理事長陳志光、蔡

金華、梁頌恩、周聯僑、唐廣堯、張樞宏，立法會議員王國興和鄧家彪，秘書長黃國、副秘書長陳雄志及馬光如上台祝酒。

吳秋北喜見會員突破38.1萬

吳秋北在致辭時表示，2012年，是工聯會不平凡一年：在各工會、各義工的大力支持下，該會的屬會及贊助會達到248間，屬會會員人數突破38.1萬人，超額完成目標；順利舉行第三十五屆會員代表大會，選出新一屆負責人；工聯會首次打正旗號獨立參選，在立法會選舉中取得6席佳績，成為立法會第二大政團；大力推動改善最低工資、標準工時立法及設立男士侍產假，亦積極完善工聯會各項福利服務。

大會並藉此嘉許表現優秀的工會、工會工作者和義工，包括頒發10名「傑出義務工會工作者金獎」，肯定他們對工會的貢獻；10人榮獲「十大傑出青年工作者」，以表揚一眾年輕義工的積極參與；82人獲「傑出義務工會工作者獎」及8名「優秀青年工作者獎」。

大會同時頒發「發展及鞏固會員表現傑出團體獎」，共有13個工會得獎，以表彰過去一年大力發展和鞏固會員的優秀表現，其中「香港空運貨站職工會」獲得冠軍，「香港運輸業機械操作及維修專業人員協會」取得亞軍，「香港生豬肉食業職工會」獲得季軍。新春聯歡會氣氛熱鬧，席間由不同屬會、工人俱樂部、地區服務處等表演多個節目，精彩絕倫，大家盡興而歸。

民記中西區支部 彩燈晚會慶元宵

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)

前晚元宵佳節夜，民建聯中西區支部按照往年的傳統，在堅尼地城卑路乍灣公園，舉行大型彩燈晚會，讓區內男女老幼都能感受到濃烈的元宵氣氛。主禮嘉賓、民建聯立法會黨團召集人葉國謙在致辭時笑說，元宵佳節，本為有情人相聚、共享天倫的日子，但立法會秘書處的職員就要處理反對派為阻止其「剪布」動議而提出的逾190萬條修訂，加重了他們的工作量，而納稅人更為了無聊事而浪費400多萬公帑，為了日後不再發生同類事件，他一定要努力，令議會重回正軌。



葉國謙(左一)及黎棟國(中)出席新春團拜。 黃偉邦 攝

葉國謙張國鈞率眾向街坊拜年

葉國謙前晚和在區內打拚多年的民建聯副主席張國鈞，及多名民建聯中西區區議員向街坊拜年。除美麗的花燈外，主辦單位並安排了精彩的歌舞、雜技表演，場面熱鬧與溫馨。

葉國謙在彩燈晚會上致辭時說，今年是蛇年，蛇為靈活多變、應變力強，有「小龍」之稱，正好代表香港人靈活的特色，並讚揚

剛成為世界冠軍、有「牛下女車神」之稱的單車手李慧詩，正代表了香港精神。

擔任主禮嘉賓的保安局局長黎棟國透露，自己與中西區一直關係密切。他笑說：「今年年初一，我大清早起身，就帶同太太、兒子及孫，舉家浩浩蕩蕩來到西環，因為我的外母住在西環。」原來，黎局長在20年前就住在中西區，「水街當時有很多大排檔，牛河炒得很好吃。我其後又搬到明珠閣及碧華閣，當時卑路乍灣公園還是一片海，現在已改變了很多」。

港澳人橫琴打工 個稅差額獲全補貼

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)在橫琴工作的港澳居民，從今年開始，只需提交9項資料，在橫琴實際繳納的個稅與其按港澳稅法計算的應納稅款的差額將可獲得全額補貼。是次對港澳居民的個稅補貼屬全國首例，補貼範圍包括中國個稅法的全部11項所得。

日前，《廣東省財政廳關於在珠海市橫琴新區工作的香港、澳門居民個人所得稅稅負差額補貼的暫行管理辦法》(以下簡稱《辦法》)正式出台，明確補貼範圍、資金來源等，並於2013年1月1日起生效。

根據《辦法》，受惠人指擁有香港、澳門居民身份的個人並在「橫琴工作」——因工作關係而在橫琴任職、受僱或在橫琴提供獨立個人勞務。廣東省將對上述個人所得在橫琴實際繳納的個人所得稅稅款與其按港澳稅法計算的應納稅款的差額給予全額補貼。此外，稅負差額補貼資金，分別由省級和市縣各負擔50%。

《辦法》提出，可享受補貼的納稅義務人應向橫琴財政部門提出申請，申請可以由納稅義務人本人提出，也可委託代扣繳義務人或代理人提出。申請每年度辦理一次，對上一年度補貼的申請截止日為下一年度的6月30日。

申請時需提交9項資料

申請時需提交9項資料，包括個人所得稅稅負差額補貼申請表，香港、澳門居民永久性身份證或者香港、澳門相關部門出具的居民身份證明，在橫琴工作的勞動關係證明或勞務合同，橫琴地稅部門提供的上一年度的個人所得稅完稅證明，香港、澳門地區稅務部門或者註冊會計師事務所出具的應納稅額的稅務鑒證報告，香港、澳門居民在中國內地開戶的銀行賬號，任職單位(代扣繳義務人)營業執照和稅務登記證(代扣繳義務人申請適用)，提供獨立個人勞務的需供臨時稅務登記證明材料、書面授權委託書(代理人申請適用)。